ER51 EXAMEN FINAL

24 juin 2008- de 16h30 a 18h30 en salle P108 artaénge

30 Questions. Chaque question = 2/3 points

EXERCICE 1
Soit le diagramme unifilaire du systeme triphas@udissance donné ci-dessous. Load c’est la
charge.
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Les valeurs nominales de la puissance triphasée & tension composée pour chaque élément
sont données ci-dessous.

G 70 MVA 20 kv X=20 %
T1 60MVA 22/220 kV X=11%
T2 50MVA 220/22 kV X=8,0 %
T3 50MVA 22/110 kV X=5,0 %

Lignel 220 kV X=14Q2

Ligne?2 110 kv X=3QR
M 50 MVA 15 kv X=15 %

Load 8 Mvar 4 kV Condensateurs
couplés en triangle

Le transformateur triphasé a trois enroulementsf\aleurs suivantes :

Primaire Couplage étoile 50 MVA 110 kv
Secondaire Couplage étoile 50 MVA 22 kV
Tertiaire Couplage triangle 10 MVA 4 kV

Les réactances par phase mesurées aux bornes dhanlement, avec le deuxieme en court-

circuit et le troisieme ouvert, sont

Zps9 % 50 MVA 110 kVv/22 kV
Zo=1 % 50 MVA 110 kV/4 kV
Zs=10 % 50 MVA 22 kV/4 kV

Soit Mase=22KV la tension de base pour le secteur ou sevede générateur et la puissance de

base Nase= 80 MVA



Question 1
Pour éliminer le rapport du nombre de spires demtormateurs écrivez les tensions de base pour
le bus 1,2,3,4,5,6 e pour la charge

Vb6 T,
Vbcharge T

Question 2
Ecrivez en p.u. les réactances du générateur Xcglits des transformateurs T1, T2,T3

XT K
XT 7
XT3= .........................

Question 3
Ecrivez les impédances de base pour les lignests3 ainsi que leurs réactances en p.u.

Zb23 i rirsrrrsrrrsrrerreaaraaas

X|igne2_3= .........................
X|igne5.fF .........................

Question 4

L'impédance en p.u. de la charge est :

1) j2 pu
2) —-j10 pu
3) -2 pu
4) j10 pu
Question 5

Exprimez Zps, Zpt et Zst en p.u.

Calculez Zp, Zs et Zt du circuit a T equivalentidunsformateur triphasé. Pour faire cela on utilise
les formules suivantes



z, =%(zps +2,-2,)
Zs =%(Zps +Zst _Zpt)
Zp :%(Zpt +Zst _Zps)

Dessinez enfin le circuit en p.u. montrant touéssiinpédances calculées avant.



EXERCICE 2
Considérez le circuit ci-dessous. Avge®OMVA et Ub=230kV et les parametres de la ligne
Z. = j01 pu, c’est-a-dire sans pertesyx0. On a aussi

Vi[=1 pu

PGZ = QGZ = O
I:)Dl = QDl = O

G1 G2
‘l Se1 = Py + 1 Qa1 l Sz = Pez + 1. Qq,
V1 V2
1 | | 2
E——
S =R, * Q0 S, =Pt Qs
SDl = I:)Dl + j'QDl SDZ = I:)Dz + j-QDZ
Question 6

Combien de puissance active peut étre transmiaechdrge si le facteur de puissance est égale
al?

1) 8,5 pu MW

2) 5 pu MW

3) 7 pu MW

4) 6 pu MW
Question 7

Combien de puissance active peut étre transmiaechdrge si le facteur de puissance est égale
a1etqugV, = 09?

1) 4,375 puMwW
2) 8,226 pu MW
3) 6,804 puMW
4) 3,923 pu MW

Question 8
Combien de puissance active peut étre transmiaechdrge si le facteur de puissance est égale
a 0.8 inductif ?

1) 35 pu MW
2) 4,6 pu MW
3) 2,5 pu MW
4) 6 pu MW



Question 9
Combien de puissance active peut étre transmiaechdrge si le facteur de puissance est égale a

0.8 inductif et quév,| > 09 ?
1) 1118 pu MW
2) 2;985 puMW
3) 0.875 pu MW
4) 0.054 puMW

Question 10

Quelle est la définition de puissance réactiveégime sinusoidale ??
1) Valeur de créte de la composante de la puissameyenne zéro
2) Valeur efficace la composante de la puissance s&emuy/zéro

3) Valeur moyenne de la puissance instantanée
4) Valeur de créte de la composante de puissance ammeynon-zero



